

# 全球确诊病例逼近78万 意大利死亡过万

**新华社消息** 美国约翰斯·霍普金斯大学3月30日发布的最新统计数据示,美国新冠肺炎确诊病例超过16万例。美国目前是全球新冠肺炎确诊病例最

多的国家。数据显示,截至美国东部时间30日18时30分(北京时间31日6时30分),美国新冠肺炎确诊病例升至160020例,死亡病例为

2953例。其中,纽约州确诊病例和死亡病例最多,分别为66497例和1218例。此外,该大学的数据显示,全球累计新冠肺炎确诊病例升至777286例,死亡病例

为37140例。意大利目前是死亡病例最多的国家,为11591例,其确诊病例超过10万例。这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目汇总的美国各州疫

情报告以及各个国家和地区数据。世界卫生组织3月30日表示,意大利和西班牙疫情近日出现趋稳迹象,说明此前采取的“社交疏远”等防控措施

有效,但现在的关键是如何才能让新增病例曲线掉头往下。他认为,光靠“封城”远远不够,还必须加倍努力推进公共卫生措施来“压制”病毒,因为病毒不会自动退却。

## 移动医院

3月30日,在美国纽约,美国海军医院船“舒适”号驶向停泊的码头。美国纽约州新冠肺炎病例数近来大幅增长,该州正努力建设多处临时医院。当地时间30日上午,美国海军医院船“舒适”号抵达纽约市,将收治非新冠肺炎患者,以便为当地医疗系统减轻负担。这一移动医院有1000张病床和约1200名医务人员,31日开始接诊。(据新华社报道)



## 疫情中的美国警察:有枪 无口罩

“我们什么事都冲在前面,但完全在‘裸奔’。”一名33岁的纽约警察这样描述他和同事在严重新冠肺炎疫情中缺乏防护用具的状况。

路透社报道,依据对全美前20家最大警察局和20多名警方人员的采访,美国警察缺少病毒防护用具的情况普遍存在。

### “比‘9·11’还糟”

上述警察局新冠病毒感染者共计超过1100人;其中,最大的纽约市警察局5.5万名警察和文职雇员中,感染者超过900人;2名警察和2名文职雇员感染后死亡;5100多人在休病假。

底特律警察局2200人中,至少69人感染,包括警察局长;2名感染者死亡;将近600人隔离观察。在紧邻纽约市的拿骚县,当地警局2400多人中,68人感染,163人隔离。

20家警局中,仅1家眼下没有确诊病例。

纽约州及纽约市是美国疫情最严重地区。然而,9名警察上周在纽约市街头一次抓捕行动中,没有一人戴口罩或手套。一名接受采访的纽约警察说:“现在的情况比9·11的时候还糟糕,因为我们正把它(病毒)带给家人。”2001年美国“9·11”恐怖袭击后,大批警察前往世界贸易中心废墟救援。他们被告知那里的空气没有污染,但多年后,许多人罹患癌症或其他致命疾病。

所有接受采访的纽约市警察都要求不公开姓名,原因是警局禁止警员接受采访。

纽约市警察工会近日向卫生和安全管理部投诉,说没有足够的防护和消毒用具,不仅警员,警员的家人也面临感染风险。

纽约警察局发言人说,疫情暴发至今发放20多万副手套、7.5万只N95口罩、34万只医用外科口罩及超过12万件消毒用品,但拒绝就警员缺乏甚至没有防护用品的说法作出回应。

### 双重压力

为遏制疫情蔓延,美国不少地区下达“禁足令”,要求居民减少不必要外出,“非必要”行业暂时停工。调查显示,在多个大城市,交通案件数量显著减少,但其他案件数量几乎没有变化。

一家关注美国大城市枪击案的组织说,纽约、华盛顿、芝加哥、旧金山和迈阿密等地枪击案没有明显减少,“遗憾的是,枪械暴力一如往常”。

疫情期间,美国政府把枪支弹药制造和零售定为“必要”行业。

疫情和案件压力迫使警方调整工作方式。许多警察局要求警员减少与民众接触,保持社交距离。拿骚县警察局调度员接到报警电话后,询问需要求助者是否有新冠病毒感染症状。萨福克县警察局安装门禁系统,确认来访者没有症状后才允许进入。

由于人员隔离,一些警察局不得不重新调配人力资源,让处理要案的警察甚至行政人员处理原本由巡警处理的案件。

费城警察局对非暴力犯罪嫌疑人暂停执行逮捕,确认嫌疑人身份和完成必要文书工作后释放嫌疑人,日后正式逮捕。(据新华社报道)

## 联合国:新冠疫情或引发粮食危机

联合国粮食及农业组织日前说,新冠肺炎疫情在全球蔓延致使劳动力短缺和供应链中断,可能影响一些国家和地区粮食安全。

联合国粮食及农业组织在官方网站说:“除非我们快速采取行动,保护最脆弱环节,保证全球粮食供应链通畅,缓解疫情蔓延对整个粮食体系的影响,否则我们面临粮食危机迫近的风险。”联合国粮

农组织预计,糟糕情况预计将在4月和5月出现。

这家机构说,已经发现粮食在多方面遭遇多重挑战,例如粮食运输和家畜养殖等。但截至当前,食品供应依然充足,粮食产业所受冲击颇小。不过,高附加值农产品涨价的几率更大,例如肉类等易腐烂食品;主要粮食现在供应充足。

美国有线电视新闻网报道,在截至3月14日的一

周内,美国鸡蛋销量同比激增44%;自3月初以来,鸡蛋批发价格上涨180%。美国沃尔玛公司等大型连锁零售商近期开始限购鸡蛋等遭恐慌性购买的商品。

美国惠誉咨询公司认为,鉴于关键产区气候条件良好,2020年至2021年庄稼收成前景乐观,粮食相对充足。

马来西亚最大棕榈油产地沙巴已命令关停3个区域的棕榈园,原因是一些

员工新冠病毒检测呈阳性。

惠誉咨询公司担心,尽管某些种类的粮食供应充足,但可能出现过度囤积或限制交易现象,从而抬升粮食危机风险。

美国消费者新闻与商业频道报道,越南已经限制大米出口,俄罗斯也停止成品粮出口,哈萨克斯坦则暂停小麦粉、荞麦、糖、葵花油和某些蔬菜出口。(据新华社报道)

## 知名飞机汽车厂组团生产呼吸机

**新华社消息** 英国政府向一家由飞机、汽车制造商及多支一级方程式赛车车队等组成的企业联盟订购1万台呼吸机。这一企业联盟3月30日说,将从本周开始生产这批呼吸机。

路透社以行业人士为消息源报道,英国政府3月30日向这一企业联盟下单1万

台呼吸机。该联盟由近30个成员组成,除了医疗设备企业,还包括空中客车公司、英国航空航天系统公司、罗尔斯罗伊斯公司、福特汽车公司,以及麦克拉伦、梅赛德斯等7家一级方程式赛车车队。

这一企业联盟的牵头人迪克·埃尔西在一份声明中说,这些善于创新的企业

聚在一起,有能力带来改变、挽救生命。

声明说,为赶制订单,成员企业从其他生产线抽调多名员工,这批订单将很快获得英国医疗监管部门批准,之后投入生产,但没有说明它们何时能够进入医院投入使用。

作为英国公共医疗系统,国民保健制度(NHS)认

为,疫情进入高峰期后,全英共需要3万台呼吸机,而国民保健制度最初只有5000台呼吸机可供下属医疗机构使用。路透社说,全英目前可用呼吸机共有大约8000台,同时已经向国际医疗器械制造商订购8000台呼吸机,这批订单预计今后几周内可以交付。(郭倩)

## 降低感染风险 日本首相与副首相避免同场开会

**新华社消息** 日本政府3月31日说,首相安倍晋三与副首相兼财政大臣麻生太郎今后将避免同时出席会议,以降低同时感染新冠病毒的风险。

日本内阁官房副长官西村明宏在例行记者会上

说,日本政府新冠肺炎疫情对策本部今后会议中,麻生将不参加,正考虑其他会议是否也采取这种做法。日本政府26日依据应对新型冠状病毒特别措施法设立疫情对策本部,安倍担任本部长。

日本时事通讯社报道,政府方面3月30日要求,媒体采访疫情对策本部会议时,原则上一家新闻机构只派一名记者,且佩戴口罩。

多名外国领导人已经因疫情自我隔离。英国首相约翰逊3月25日宣布感染

新冠病毒并自我隔离,以视频会议方式办公。加拿大总理贾斯廷·特鲁多因妻子感染也自我隔离,居家办公。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡3月30日开始居家隔离,原因是他的一名顾问确诊。(惠晓霜)